



局长斗殴事件圆  
满落幕的关键不能只  
是当事双方私了式的  
“握手言和”,更应该以  
独立公正的调查,将事  
件背后的真相放到公  
共平台接受舆论监督,

并以开明、求实的姿态积极回应“局长是否违规用  
人”“为何局长用人时要直接跳过分管副局长”“该  
女生的背景是否真的很可疑”等敏感问题。

因在“进干部”人选上存在意  
见分歧,湖南省衡阳市司法局局长  
万春生在党委会上对副局长廖曜  
中动手了。事件很快被网友传到论  
坛、微博,“正副局长互殴”引发各  
方关注。在衡阳市委组织部的介入  
下,双方签署了一份“握手言和”的  
声明,但廖曜中在接受记者采访时  
明确表示,和解是“被逼的,不过废  
纸一张”。(东南网 10月13日)

在笔者看来,如果说衡阳司法局  
这俩局长完全是因私人纠纷而  
斗殴,如今的和解,在情感上兴许  
还容易让人接受些。然而,互殴的  
导火索是因为在调动一名女生工  
作问题上的意见不合,这显然超过  
了“私事”范畴,当以公共事件论

处。

公共事件容易引起社会舆论  
的广泛卷入与关注,也正因此,  
只有平复社会舆论,一起公共事件  
才能圆满落幕。但很遗憾,衡阳司  
法局俩局长由互殴走向和解的整  
个过程中,社会舆论始终处于被搁  
浅被忽视境地。外界唯一能知晓的  
也仅从斗殴主角之一的副局长廖  
某口中得知:衡阳市司法局局长存  
在违规用人嫌疑!

事已至此,应该说,弄清局长  
有无违规用人,已是社会舆论的焦  
点所在。但恰恰这一点,不管是参  
与斗殴的万局长,还是事后促成  
“握手言和”的衡阳市委组织部,都  
有意或无意地回避。如此一来,等

于是将一起公共事件在社会舆论  
缺席的语境下,私自和解了。这样  
的结果,别说当事副局长廖某有所  
不满,更让迫切想知晓真相的民众  
情何以堪?

因此,局长斗殴事件圆满落幕  
的关键不能只是私了的“握手言  
和”,更应该以独立公正的调查,将  
事件背后的真相放到公共平台接  
受舆论监督,并以开明、求实的姿  
态积极回应“局长是否违规用  
人”“为何局长用人时要直接跳过分  
管副局长”“该女生的背景是否真  
的很可疑”等敏感问题。除此,任何撇  
开舆论不管的和解,只能引起更多  
的猜测,进而无端伤害政府的形象  
和公信力。

最后,正如诸多网友所担心的  
那样,在倡导依法执政、民主执政、  
文明行政的语境下,如果局长斗  
殴之事可以如此轻易黯然地私了,  
那么今后还有谁敢站出来直  
接质疑权力者的行事方式,民主  
监督岂不笑话?诚然,斗殴事件中  
副局长廖某“顶撞”权力是显而易  
见的,但现实中,我们又不得不担  
忧,不是每一个副局长都敢于站  
出来质疑局长的,更不是每一个副  
局长都不惧怕局长的“拳力”的。  
此语境下,局长为公事斗殴一旦  
被消无声息地和解,会不会导致  
更多试图质疑、监督局长权力的  
下层人士顿失勇气甚至噤若寒  
蝉呢?这实在值得警惕深思。

## 热帖

聊聊物业费  
那点事儿

发帖:

@胶东在线:

物业与业主之间的矛盾  
有不少,其中因物业费起的  
纠纷更不在少数,到底是物  
业费太贵服务差使业主不愿  
交,还是业主不交物业费逼  
迫物业降低服务?

跟帖:

@网友ID7431:

物业费仅仅是物业和业  
主矛盾的一个方面。很多小  
区的物业费实际上并不高,  
但是和配套设施以及管理水  
平相比就显得高了。

@网友ID7444:

很多物业收费很及时,但  
出现问题就推脱责任。问题解  
决不了,业主也没时间费口舌,  
通过法律渠道,又不值得。

@我有话说

2004年烟台颁布了《烟台  
市物业服务收费管理办法》,文件是有了,但执行  
力和监管,是不是应该跟上呢。

@网友ID7484:

与其讨论物业服务和物业  
费是否合理的问题,还不如充  
分利用手中的权利设立业主委  
员会。目前烟台各新建小区有  
业主委员会的很少。另外如果  
物业公司没有管理资金,怎么  
给业主提供好的服务。

@网友ID7548:

小区服务等级由哪个部门  
审定,到底什么小区为普通住  
宅,什么是高级住宅。希望有关  
部门能尽快出台烟台新的物业  
管理办法,规范物业管理混乱  
的局面,2004年的烟台物业管  
理办法太老了。

@网友ID7485:

作为提供物业管理服务的一  
方,应当增强服务意识,法  
规行规公开,收费标准公开,  
收支账目公开。当然业主  
也不能太离谱,和物业之间  
互信互利才能有一个和谐的  
居家生活。

贴文来源:胶东在线

读者朋友也可以登录17  
路空间的“民生杂谈”板块就  
热门话题发表自己的看法,  
我们将有选择性地刊登在报  
纸上。

整理 本报记者 魏衍艳

这是选美  
还是培训  
啊?



漫画:贺妍妍

高校开设淑女班,受到大学女生热捧。武昌理工学院淑女班报名仅2天,就已有40多名女  
生报名参加,另有10多名因课余时间与淑女班活动发生冲突的女生加入了淑女班QQ群。淑女  
班的培养方式采用课余时间和节假日进行,学习内容有理论教学与实训,学制为两年。淑女  
班学生选拔的要求是:形象气质好,身高155至175厘米,具有优雅女性的潜质,能够按时参加  
学校的培训。(《武汉晚报》)

## 加强农产品市场监管从细节入手

□范菲菲

## 国事 杂谈

日前,市场上逐渐出现  
的黑猪肉、野山猪肉、排酸猪  
肉、有机猪肉等一系列名称  
繁多的新品种肉类,让市民  
无所选择(本报曾于10月13  
日C13版进行报道),更有商  
家在销售时,将普通猪肉说  
成是绿色猪肉。对于这些大  
部分需要专业机构认证才能  
命名的猪肉以及其他农产  
品,我们不能指望市民练就  
一双“火眼金睛”,而应该从  
技术、细节等方面加强监管,  
以杜绝乱象。

现如今,公众对食品安  
全问题越来越重视,日常购  
买农产品及食品时,也多喜

欢带着野生、绿色、有机等名  
词的。部分商家们也正是抓  
住了这一商机,尽可能地将  
自家生产的商品向这些名词  
上靠拢。

什么放养的野山猪、喝  
牛奶听音乐的黑猪,天天跑  
步跨栏的猪,总之就是想让  
消费者产生这样的猪肉不  
是普通猪肉而是绿色猪肉的感  
觉。在价格上,也就能理直气  
壮地比普通猪肉贵。除此之  
外,更有商家在普通猪肉上  
贴上假冒的绿色认证标志,  
将普通猪肉变身“绿色”猪  
肉。猪肉市场的乱象,可见一  
斑。

其实,为了加强猪肉市  
场监管,有关部门出台了多  
项举措。商务部门还专门建  
立了猪肉追溯可查询系统,  
从源头到餐桌监管猪肉,无

检疫检验合格证的猪肉也被  
禁止销售。然而,因为查询渠  
道、查询到的信息有限,大  
部分市民又出于对超市及肉制  
品企业的信任,主动去追溯  
猪肉的市民可谓少之又少。  
此外,专业机构认证标志太  
过简易,极易遭不良商家模  
仿,像是绿色认证标志,网上  
几分钱就能买一个。

目前猪肉市场乱象,其实  
也是整个农产品市场的一个  
缩影。笔者认为,要杜绝这种  
乱象,除了要加强对市场、企  
业、专业认证机构等监管外,  
也应加强对绿色认证标志的  
防伪,在技术上提高造假门  
槛。另外,对于可能造成市  
民误解的类似生态、野生等这  
类打无公害或绿色农产品擦边  
球的名称,也应一律禁止使  
用,避免其混淆公众视听。

## 今日语录

●今天在中国,做商人  
难,做诚信商人更难,建立商  
业信任体系难上难。一生中  
总有那么一些时刻,我们需  
要鼓起勇气去做选择。而这些  
选择不仅不符合常理,违  
背理性,甚至离经叛道得罪  
亲友。即便如此,我们可能还  
会一意孤行!因为我们相信  
自己的决定,我们做了最该

做的事。(马云微博回应淘宝  
商城品牌商被恶意攻击一事)

●融资本来是一件简单  
的事情,就是你情我愿,你要  
做生意,我把钱借给你。你亏  
了,我认了。你不亏的话,可  
以给我20%的回报。但浙江  
情况变得异常之复杂的原因,  
就是因为有公务员牵扯  
其中,也就是说一群拥有公  
权力的人,进入到浙江的地  
下金融之后,情况变得扑朔  
迷离、复杂化。(郎咸平 经  
济学家)

●中国的房地产行业尾  
大不掉,于佛山事件(松绑限  
购令朝令夕改)可见一斑。  
现在,已到了考验政策坚定性,  
以及引导资金进入实体经济  
的关键时刻了。(叶檀 财经  
评论员)

●这么多年中国足球  
就是屡战屡败、屡败屡战,  
当中国足球人真是苦啊。  
当然球迷们也不容易,跟着  
受这份罪。中国足球想要  
成功还需要十年。(韦迪  
体育总局足球运动管理  
中心主任)



## 微评论

新闻:今年,广东东莞市民政局、东莞市精神文明建设委员会办公室联合东莞市慈善会发起“东莞慈善月月捐”活动。在政府部门工作的黄先生被单位要求参加“东莞慈善月月捐”活动,并得到一份倡议书:绑定一张银行卡,你的捐款将通过银行作每月10元以上的固定捐赠。(《羊城晚报》 10月13日)

微评:明捐易躲,暗抢难防。

新闻:网帖称,北京最大代理拉菲红酒公司老板声称自己有两艘改造成假酒制造工厂的远洋货轮,而在这些轮船上生产的每年份拉菲酒被送往北京各大商场销售,每瓶卖几万到几十万不等。据悉,拉菲红酒10年产量赶不上中国一年的销量,所以百分之八九十都是假的。(《北京晨报》 10月13日)

微评:比房地产还要暴利。

新闻:中国石化集团资产管理公司10月12日发表声明称,财政部对中石化资产经营管理有限公司长岭分公司2009年度会计信息质量检查时发现,该公司存在收入不实5206万元、所有者权益不实412万元等会计违规问题,少缴各项税款1182万元。目前长岭资产分公司已按要求进行了整改。(新华网 10月13日)

微评:少交税油价都那么高了,要是再补交,油价不可想象……

新闻:近日,沈阳、西安等地的家长向媒体反映,称他们正在读小学的孩子被学校要求加入红十字会,并要缴纳会费。红十字会的工作人员对此回应称,中小学生是能够成立青少年红十字会委员会的,如果入会要定期缴纳会费,标准是一年最多交5块钱,当然入不入会也是自愿。(《新快报》 10月13日)

微评:大人明白了,开始骗小孩子了。

新闻:河南省境内30家生物柴油企业目前全部处于停产状态。据全国生物柴油行业协会秘书长孙善林回忆:因为原材料“地沟油”缺失,大多数生物柴油企业生产一两年后就再也撑不下去了。据调查,因监管真空,郑州的餐厨垃圾90%以上落入了个体户手中。(《大河报》 10月13日)

微评:打击地沟油,牵一发动全身。

新闻:距离9月中旬公安部公布破获跨省地沟油案已有一个月的时间,卫生部新闻发言人邓海华10月11日透露,目前征集到的5种地沟油检测方法不能作为地沟油的有效判断手段,有关部门将再向社会公开征集方法。(《新京报》 10月13日)

微评:让领导每天去街头小店吃饭,肯定就能检测出来了。

新闻:14名驴友在四川四姑娘山失踪,现已获救。四姑娘山景区管理局出动300人救援,已花费10万元用于救援,14名驴友或需要承担部分费用。目前,已经上山的12名救援队员与景区管理处失去联系。(《四川新闻网》 10月13日)

微评:见死不救违背仁义道德,在任何社会都是不被允许的。但是,为什么一些人冒险冲动的决定导致的后果要让整个社会买单?

新闻:广电总局10月12日发  
通知要求,影视剧片头片尾禁  
止插播广告,中间插播广告需限制  
时长。时政新闻类节目禁止使用企  
业或商品冠名,新闻主持人不得代  
言商业广告。广电总局要求各播  
出机构自查自纠,今起将对重点地区、  
重点播出机构进行抽查。(新华网 10月13日)

微评:没有广告怎么行,这么多年了,好不容易养成了看广告的习惯。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟  
台市民的评论专版,说咱烟台百姓的  
事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言  
的舞台,网友评说的天地。来稿邮件  
地址:qwbqss@163.com,见报即付稿  
酬。同时,为联系读者,开门办报,开  
通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的  
读者和作者加入。

局长因公互殴  
岂能如此私了?

□邓子庆

邮箱:qwbqss@163.com

QQ群:110841928

齐鲁晚报